

Η ΕΥΡΩΠΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

Ανταλλαγές νέων στο πλαίσιο του Erasmus+

Είσαι νέα/ος και θέλεις να εξερευνήσεις διαφορετικούς πολιτισμούς, να αποκτήσεις νέες δεξιότητες και να κάνεις φίλιες διά βίου; Αν ναι, οι ανταλλαγές νέων Erasmus+ μπορεί να είναι ακριβώς αυτό που ψάχνεις!

Τι είναι οι ανταλλαγές νέων Erasmus+;

Οι ανταλλαγές νέων Erasmus+ είναι βραχυπρόθεσμα προγράμματα (διάρκειας έως 3 εβδομάδων) που δίνουν σε νεαρά άτομα ηλικίας 13 έως 30 ετών την ευκαιρία να ταξιδέψουν σε διάφορες χώρες της Ευρώπης και όχι μόνο ή να φιλοξενήσουν στη χώρα τους ομάδες νέων από το εξωτερικό. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος όλοι μαθαίνουν νέες δεξιότητες και πολιτισμούς και κάνουν φίλιες από όλο τον κόσμο. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και προσφέρει ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, όπως εργαστήρια, πολιτιστικές επισκέψεις, ασκήσεις ομαδικής ανάπτυξης, ανταλλαγές με την τοπική κοινότητα.

Γιατί πρέπει να λάβετε μέρος στις ανταλλαγές νέων Erasmus+;

Οι ανταλλαγές νέων Erasmus+ προσφέρουν μια μοναδική ευκαιρία για:

- να γνωρίσετε νέους πολιτισμούς. Με τη συμβίωση και τη συνεργασία με νέους από διαφορετικές χώρες, θα έχετε την ευκαιρία να γνωρίσετε διαφορετικούς τρόπους ζωής, έθιμα και παραδόσεις - να ανταλλάξετε εμπειρίες σε διεθνές επίπεδο,
- να μάθετε νέες δεξιότητες. Το πρόγραμμα προσφέρει μια σειρά από δραστηριότητες που θα σας βοηθήσουν να αναπτύξετε νέες δεξιότητες, όπως η ομαδική εργασία, η ηγεσία, η επικοινωνία και η επίλυση προβλημάτων,
- να αυξήσετε τις γνώσεις που σχετίζονται με το θέμα που σας ενδιαφέρει. Σχεδόν όλες οι ανταλλαγές νέων έχουν ένα πρωταρχικό θέμα (περιβάλλον, μουσική, αθλητισμός, κόμικς, ισότητα των φύλων κ.λπ.) και οι καθημερινές δραστηριότητες συνδέονται με αυτό,
- να βελτιώσετε τις γλωσσικές σας δεξιότητες και να μοιραστείτε τη δική σας γλώσσα. Με την καθημερινή συμβίωση με συνομηλίκους σας από διαφορετικές χώρες και πολιτισμούς, θα έχετε την ευκαιρία να εξασκήσετε και να βελτιώσετε τις γλωσσικές σας δεξιότητες σε ένα διασκεδαστικό και υποστηρικτικό περιβάλλον, κάνοντας παράλληλα γνωστή τη δική σας γλώσσα,
- να συνάψετε φίλιες που θα διαρκέσουν για όλη σας τη ζωή. Θα γνωρίσετε νεαρά άτομα από όλη την Ευρώπη και όχι μόνο και θα έχετε την ευκαιρία να δημιουργήσετε μακροχρόνιες επαφές και σχέσεις. Η γνώση άλλων πολιτισμών και απόψεων θα σας ανοίξει τις πόρτες σε νέες χώρες και μακάρι σε νέους προορισμούς μελλοντικών ταξιδιών μαζί!



- διασκεδάστε! Οι ανταλλαγές νέων του Erasmus+ δεν αφορούν μόνο τη μάθηση και την ανάπτυξη, αλλά και τη διασκέδαση και την απόλαυση νέων εμπειριών! Μαζί!

Μπορείτε να συμμετάσχετε;

Οι ανταλλαγές νέων είναι ανοικτές σε όλους τους νεαρά άτομα ηλικίας από 13 έως 30 ετών που ζουν στην Ευρώπη ή σε μία από τις άλλες συμμετέχουσες χώρες (ανεξαρτήτως εθνικότητας).

Ορισμένες ανταλλαγές νέων έχουν συγκεκριμένους κανόνες συμμετοχής, που σχετίζονται με το θέμα ή με την ηλικία των συμμετεχόντων.

Τι γίνεται αν δεν μιλάτε καλά αγγλικά; Μην ανησυχείτε!

Με τη συμμετοχή ομάδων από διαφορετικές χώρες, η κοινή γλώσσα των ανταλλαγών είναι σχεδόν πάντα τα αγγλικά, αλλά σίγουρα δεν είναι "τα αγγλικά της Αυτού Μεγαλειότητας" και ένα βασικό επίπεδο είναι πάντα υπεραρκετό. Και πάνω απ' όλα, στις ανταλλαγές δεν πηγαίνετε ποτέ μόνοι σας, αλλά με μια εθνική ομάδα με αρχηγό ομάδας και η ατμόσφαιρα είναι πάντα πολύ συμπεριληπτική και ανοιχτή για να συμμετέχουν όλοι όσο το δυνατόν καλύτερα.

Τι είδους υποστήριξη παρέχεται;

Οι ανταλλαγές νέων χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, πράγμα που σημαίνει ότι καλύπτονται σχεδόν όλα τα έξοδα, συμπεριλαμβανομένων των ταξιδιών, της διαμονής, των γευμάτων και της ασφάλισης. Ωστόσο, μπορεί να σας ζητηθεί να συνεισφέρετε ένα μικρό ποσό για το κόστος του προγράμματος, εάν η συνεισφορά της ΕΕ δεν καλύπτει το 100% των εξόδων ταξιδιού.

Ο πρακτικός διακανονισμός εξαρτάται από τη συμφωνία με τον τοπικό οργανισμό: μερικές φορές πρέπει να αγοράσετε μόνοι σας τα εισιτήρια και αργότερα θα σας επιστραφεί το κόστος, μερικές φορές όλα τα εισιτήρια θα τα αγοράζει ο οργανισμός. Όλα είναι θέμα συμφωνίας.

Πώς μπορείτε να λάβετε μέρος στις ανταλλαγές νέων του Erasmus+;

Οι ανταλλαγές νέων διοργανώνονται από συλλόγους, μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, δήμους. Θα σας βοηθήσουν να βρείτε ένα κατάλληλο πρόγραμμα ανταλλαγής και θα σας καθοδηγήσουν στη διαδικασία υποβολής αίτησης. Μπορείτε να βρείτε έναν κατάλογο των οργανισμών αποστολής στη χώρα σας στην εθνική σας πύλη για τη νεολαία ή να αναζητήσετε στο κοινωνικό δίκτυο της προτίμησής σας ομάδες και σελίδες σχετικές με το πρόγραμμα.

Είναι μια τόσο καλή επιλογή, έχετε την ευκαιρία να ζητήσετε περισσότερες πληροφορίες, αλλά και πώς να κάνετε αίτηση, ποια είναι η πολιτική του οργανισμού και πώς φαίνεται στην πράξη.

Για περισσότερες πληροφορίες: μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπό μας www.youthspeaces.eu στην ενότητα Erasmus+ ή στην πύλη για τη νεολαία https://youth.europa.eu/home_el ή απευθυνόμενοι στον εθνικό οργανισμό που ασχολείται με το Erasmus+ για τη νεολαία: <https://erasmus-plus.ec.europa.eu/el/contacts/national-agencies>

